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Passa da Torino il Sara Safe Factor 2011,

un progetto formativo per parlare ai giovani 

di sicurezza stradale e guida consapevole

Lezioni teoriche e prova su strada: mercoledì 16 marzo duecento studenti dell'ultimo anno di ITIS Avogadro, Istituto Giolitti e IPSIA Galilei andranno a scuola di sicurezza dai piloti Valentina Albanese e Simone Pellegrinelli 

Torino, 16 marzo 2011 -  Passa da Torino il Sara Safe Factor 2011, il tour dedicato agli studenti dell'ultimo anno delle scuole medie superiori che Sara Assicurazioni, in collaborazione con ACI Sport, “mette in pista” da sette anni per sollecitare i giovani a una guida più sicura e consapevole. Un progetto formativo e sociale di qualità che si è meritato il patrocinio del Ministero della Gioventù e che quest'anno vede affiancarsi un terzo partner come sponsor tecnico, la SEAT.

La casa automobilistica spagnola infatti mette a disposizione i suoi piloti, che racconteranno ai ragazzi l'esperienza in pista, fatta non solo di velocità e brivido, ma anche di regole da seguire e attrezzature di sicurezza da utilizzare. Perché la vita non va rischiata inutilmente, né in gara né sulla strada. Non solo: nel piazzale del centro commerciale Le Gru di Grugliasco verrà allestita un’area di prova che permetterà ai ragazzi interessati di partecipare a un test drive in tutta sicurezza, affiancati da due piloti professionisti e al volante di due SEAT Ibiza.

La prova di guida sicura sarà preceduta da una parte teorica. L'appuntamento è dunque per mercoledì 16 marzo alle 8.30 nell'aula magna dell'ITIS Avogadro in Corso S. Maurizio 8, dove si ritroveranno circa 200 studenti dell'ultimo anno delle scuole superiori ITIS Avogrado, Istituto Giolitti e IPSIA Galilei. Piloti istruttori saranno Valentina Albanese, Campione italiano CITE 2009 categoria Diesel, e Simone Pellegrinelli, Campione under 25 Trofeo SEAT Castrol Leon Supercopa 2009, che intratterranno i ragazzi per circa un'ora, prima di trasferirsi al centro Le Gru alle 10.30. Apriranno la mattinata Marco Brachini, Direttore Marketing di Sara Assicurazioni, il presidente di AC Torino, professor Piergiorgio Re, e l'amministratore delegato di ACI Sport, Marco Rogano,  che illustreranno le finalità del progetto e i più recenti dati ACI Istat sui sinistri in Italia. 

Forse non tutti sanno, infatti, che ben il 44% degli incidenti stradali è imputabile a pochi comportamenti sbagliati, quali la guida distratta (perché si telefona, o si guarda un cartello pubblicitario),  l'eccesso di velocità e la mancata precedenza. Sarebbe sufficiente un po' più di attenzione per dimezzare i sinistri, che purtroppo in Europa sono la prima causa di morte per i giovani tra i 20 e i 24 anni. Obiettivo di questo progetto di sensibilizzazione alla guida sicura e al rispetto delle regole è proprio di ridurne il numero di almeno il 10% all'anno, in linea con le aspettative della Carta Europea della Sicurezza Stradale che Sara ha sottoscritto.

Al Sara Safe Factor si accompagnerà a breve un gioco online sulla pagina dedicata di  Facebook,  al momento in fase di restyling: come già lo scorso anno, a fronte di prove 

da superare su un percorso virtuale verranno accumulati punti che faranno vincere ai migliori driver 100 corsi presso il Centro Guida Sicura ACI-Sara di Vallelunga, sempre molto apprezzati. In più, quest'anno verrà messa in palio una vettura SEAT Ibiza.

“Siamo molto soddisfatti per i successi ottenuti nel corso del 2010 - dichiara Marco Brachini, Direttore Marketing di Sara Assicurazioni -. Sono oltre 20.000 i giovani coinvolti fino a oggi e l'ultima edizione è stata particolarmente significativa anche grazie all’utilizzo di Facebook, un modo per raggiungerli e parlare di guida sicura usando il loro linguaggio. In pochi mesi si sono iscritti alla pagina quasi 2.000 ragazzi, di cui oltre l’80% ha giocato al game online. Crediamo molto in questo progetto, che portiamo avanti in forme diverse ormai dal 2005, e crediamo nei giovani, normalmente penalizzati dalle compagnie assicurative. Noi invece siamo disposti ad accordare loro fiducia, ma a patto che si impegnino a guidare con intelligenza”. 
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